



Kraków, 24 marca 2010 r.

Szanowni Państwo.

Przekazujemy Państwu kolejny numer biuletynu szkolnego, w którym dokonujemy przeglądu najważniejszych wydarzeń z okresu, który upłynął od listopadowego spotkania z rodzicami. Chcemy podzielić się również informacjami o osiągnięciach naszych uczniów, a także przekazać bieżące komunikaty.

PRZEGLĄD WYDARZEŃ

LISTOPAD

Światowy **Dzień Pluszowego Misia** stał się w naszej szkole pretekstem do świetnej zabawy i okazją do podzielenia z innymi dziećmi tym, co mamy. 25 listopada uczennice klasy I gimnazjum Monika Dorożyńska i Zuzanna Kubica przygotowały dla swoich młodszych kolegów rebusy, krzyżówki i quizy, w których należało wykazać się wiedzą na temat misiów znanych z literatury i filmów. Dzieci chętnie uczestniczyły nie tylko w konkursowych zmaganiach, ale również w zbiorce pluszaków, którą zorganizował szkolny Wolontariat. Misie i inne maskotki ofiarowane podczas zbiórki zostały przekazane dzieciom z domu dziecka – podopiecznym Wolontariatu św. Eliasza.

Umiejętność pracy w zespole to cenna zdolność. Wspólna praca jednoczy i pozwala się lepiej poznać. Takie cele przyświecały organizatorce konkursu plastycznego **„Klasowe drzewko integracyjne”** przeznaczonego dla uczniów klas 0-III szkoły podstawowej. Każda klasa wraz z wychowawcą przygotowała swoje drzewko. Wiele z nich zachwycało nas pomysłowością i oryginalnością. Jury po obejrzeniu wszystkich prac postanowiło nagrodzić klasę 0 i klasę IIb, które zajęły ex aequo I miejsce. II miejsce zajęła klasa IIIb, a III miejsce przypadło w udziale klasom IIa i IIIa. Wyróżnienia w konkursie zdobyły klasy Ia i Ib. Wszyscy zostali obdarowani dyplomami i słodkościami.

Z końcem listopada tradycyjnie obchodziliśmy **andrzejki**. Starsze klasy szkoły podstawowej i klasy gimnazjalne bawiły się podczas dyskoteki, a dla dzieci z klas 0 – III została zorganizowana zabawa przy wydatnej pomocy Samorządu Uczniowskiego. Lanie wosku, wróżby i żartobliwe odkrywanie przyszłości sprawiły, że zabawa była udana.

GRUDZIEŃ

7 grudnia do szkoły zawitał **św. Mikołaj**. Nasz sympatyczny gość ze swoimi pomocnikami odwiedził poszczególne klasy i obdarował wszystkich upominkami i słodyczami. Dzieci z najmłodszych klas, w zamian za podarowane prezenty, recytowały wiersze oraz śpiewały ulubione piosenki. Dziękujemy Samorządowi Uczniowskiemu za "zaproszenie" gościa!

11 grudnia uczestnicy **projektu „Feniks”** brali udział w interesujących zajęciach zorganizowanych w Instytucie Fizyki Uniwersytetu Jagiellońskiego.

W projekcie „Feniks” uczestniczymy od ubiegłego roku. Jest to długofalowy program odbudowy, popularyzacji i wspomagania fizyki w szkołach w celu rozwijania podstawowych kompetencji naukowo-technicznych, matematycznych i informatycznych uczniów. Jest realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Europejskiego Funduszu Społecznego przez konsorcjum Uniwersytetu Jagiellońskiego, Uniwersytetu Humanistyczno-Przyrodniczego Jana Kochanowskiego w Kielcach i Uniwersytetu Rzeszowskiego.

W ramach projektu uczniowie biorą udział w zajęciach pozalekcyjnych z fizyki w szkole oraz uczestniczą co jakiś czas w wykładach i zajęciach organizowanych w Instytucie Fizyki Uniwersytetu Jagiellońskiego, prowadzonych przez pracowników naukowych uczelni.

Jak co roku tuż przed Świętami Bożego Narodzenia przeżyliśmy dzień pełen wrażeń. Przed południem trwały przygotowania do **kiermaszu świątecznego**, a po ich zakończeniu w klasach odbyły się spotkania opłatkowe. Potem przyszedł czas na **przedstawienie jasełkowe** przygotowane przez uczniów z młodszej grupy teatralnej pod kierunkiem Pani Agnieszki Dziekan-Zamojskiej i Pani Barbary Baster. Obejrzeliliśmy je wspólnie: uczniowie, nauczyciele i rodzice. Były też piękne życzenia świąteczne złożone wszystkim przez Panią i Pana Dyrektora oraz łamanie się opłatkiem. Następnie spotkaliśmy się na kiermaszu, gdzie sprzedawaliśmy różnego rodzaju ozdoby świąteczne i choinkowe wykonane na lekcjach plastyki oraz potrawy i smakołyki własnoręcznie przygotowane przez uczniów, a także nieocenione mamy i babcie. Po konsultacjach z Samorządem Szkolnym pieniądze uzyskane ze sprzedaży postanowiliśmy przeznaczyć na zakup nowych tablic (o regulowanej wysokości) do koszykówki i minikoszykówki. **Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy przyszedli dokonać zakupów na kiermaszu!** Dzięki Państwa hojności wzbogaciliśmy salę gimnastyczną o dwa profesjonalne urządzenia, które służą zarówno starszym uczniom, jak i młodszym.

21 grudnia 2009 r. z uczniami naszej szkoły spotkała się **siostra misjonarka Bożena Najbar**, która **opowiadała o życiu i pracy misyjnej w Peru**. To spotkanie było dla wielu prawdziwym przeżyciem, o czym świadczyło skupienie i zainteresowanie uczniów oraz liczne pytania. Swoją opowieść siostra ilustrowała pięknymi zdjęciami i fragmentami filmów dokumentalnych. Uczniowie dowiedzieli się, że misjonarki starają się żyć w Peru podobnie jak miejscowi ludzie, szanując ich zwyczaje i kulturę, dzieląc ich smutki i radości. Zajmują się katechezą w samej osadzie i w dziesiątkach wiosek, przynależących do parafii i bardzo od siebie odległych. Modlitwie i pogłębianiu wiary towarzyszy codzienna praca misyjna: organizowanie ciekawych programów artystycznych dla lokalnej ludności (nauka gry na gitarze), kursów kształcących (nauka szycia na maszynie), nauka czytania i pisania. Dzieci dowiedziały się też, że potrzebującym można pomagać za pośrednictwem różnych organizacji, które wspierają ośrodki misyjne w ich pracy.

Tego samego dnia odwiedził nas **o. Stanisław Wysocki** – karmelita z **Wolontariatu św. Eliasza**, który spotkał się z uczniami gimnazjum. Opowiadał o działalności stowarzyszenia i o jego podopiecznych. Tłumaczył, że pomoc innym to nie tylko zbiórka pieniędzy, ale przede wszystkim życzliwy gest, dobre słowo, uśmiech. Wolontariusze tego stowarzyszenia niosą pomoc chorym ze szpitala im. J. Dietla oraz chorym dzieciom ze szpitala pediatrycznego im. św. Ludwika. Docierają także do domów wielu samotnych i chorych ludzi oraz współpracują z krakowskimi domami dziecka. Od roku nasza szkoła należy do grona pomocników wspierających Wolontariat św. Eliasza. Uczniowie uczestniczą w różnorodnych przedsięwzięciach, o których opowiemy, relacjonując działania naszego szkolnego Wolontariatu.

W ostatnim dniu przed feriami świątecznymi odbył się również **pokaz** kończący pierwszy etap zajęć realizowanych w ramach projektu edukacyjnego „Pierwsze uczniowskie doświadczenia drogą do wiedzy”. Podczas prezentacji zatytułowanej **„Nasze talenty” uczniowie klasy IIa** odkrywali swoje uzdolnienia i możliwości przed licznie zgromadzonymi rodzicami, a także kolegami z klas młodszych. Dzieci dały wspaniały popis swoich umiejętności aktorskich, recytatorskich i muzycznych. Cieszymy się, że realizacja projektu stworzyła naszym uczniom dodatkową możliwość rozwoju.

STYCZEŃ

W styczniu **podsumowaliśmy osiągnięcia** naszych wychowanków i zakończyliśmy I półrocze. Cieszy fakt, że wielu uczniów zarówno szkoły podstawowej, jak i gimnazjum mogło się pochwalić bardzo dobrymi wynikami w nauce. Zgodnie ze zwyczajem, w nagrodę za solidną pracę i najwyższe wyniki, najlepszym gimnazjalistom zostały przyznane **stypendia**. Otrzymali je: Alicja Dudek, Paweł Modelski, Katarzyna Sobieraj i Tymoteusz Woronko. Tak trzymać! Jesteśmy z was dumni.

LUTY

5 lutego świętowaliśmy **Dzień Babci i Dziadka** (21 stycznia przypadła na czas ferii zimowych). Uczniowie z najmłodszej grupy teatralnej przygotowali przedstawienie zatytułowane „Kuternoga” oraz wierszowane życzenia. Wszystkie dzieci wręczyły swoim babciom i dziadkom własnoręcznie wykonane prezenty. Uroczystość dostarczyła wielu wzruszeń. Dzieci bardzo przeżywały wizytę babć i dziadków w szkole, z radością okazywały swe przywiązanie i z zadowoleniem pokazywały swoje sale lekcyjne i szkolne przybory. Dziękujemy naszym gościom za liczne przybycie, życzymy im wielu lat zdrowia i niegasnącej miłości wnuków.

8 lutego 2010 r. w Kluszkowcach odbyły się **XII Zawody Sportowe Niepublicznych Szkół Podstawowych i Gimnazjów w Narciarstwie oraz Snowboardzie**. W rywalizacji sportowej wzięło udział 12 szkół podstawowych oraz 10 gimnazjów. Nasze obie szkoły reprezentowało łącznie 30 uczniów. Indywidualnie najlepsze wyniki w swoich grupach wiekowych osiągnęli następujący uczniowie:

narciarstwo

Natalia Zarebska - 3 miejsce (w kategorii dziewczynki kl. 1-2)

Filip Bieroń - 5 miejsce (w kategorii chłopcy kl. 1-2)

Wadim Czaja - 4 miejsce (w kategorii chłopcy kl. 3-4)

Kacper Żwak - 6 miejsce (w kategorii chłopcy gimnazjum)
Wojciech Gurgul - 7 miejsce (w kategorii chłopcy gimnazjum)

snowboard

Aleksandra Majak – 3 miejsce (w kategorii dziewczyny gimnazjum)

W klasyfikacji ogólnej w narciarstwie nasza szkoła podstawowa uplasowała się na VI miejscu, natomiast gimnazjum zajęło V miejsce. W klasyfikacji snowboardowej nasze gimnazjum zakończyło rywalizację na IX miejscu.

9 lutego obchodziliśmy **Dzień Bezpiecznego Internetu**. Na lekcjach informatyki uczniowie rozmawiali o zasadach bezpiecznego korzystania z sieci. Sporo uwagi poświęcono zagadnieniu ochrony prywatności oraz rozsądnego i odpowiedzialnego publikowania informacji online. Uczniowie klasy II gimnazjum przygotowali plakat ostrzegający przed zawieraniem znajomości za pośrednictwem Internetu oraz przypominający o zasadach bezpiecznego korzystania z zasobów i możliwości Internetu.

W środę 10 lutego odbył się tradycyjny **bal karnawałowy** dla najmłodszych uczniów. Tego dnia sala gimnastyczna zamieniła się w salę balową pełną księżniczek i rycerzy. Podczas zabawy odbywały się różnego rodzaju konkursy, a na zakończenie wybrano króla i królową balu, którymi zostali Rafał Markiewicz i Julia Dudek. Starsi uczniowie woleli bawić się w rytm dyskotekowych przebojów. **Karnawałowa dyskoteka** dla klas IV – VI zgromadziła miłośników tańca w środę po południu, a gimnazjaliści świętowali karnawał 12 lutego.

24 lutego nazwaliśmy **Dniem z noblistą** i poświęciliśmy go jednemu z patronów szkoły - **Henrykowi Sienkiewiczowi**. Uczniowie mieli możliwość zaprezentowania dzieł wybitnego noblisty na scenie, a także sprawdzenia swojej wiedzy dotyczącej jego życia i twórczości.

Imprezę rozpoczęła projekcja krótkiego filmu o Sienkiewiczu. Zaraz potem uczniowie z klas IV-VI i gimnazjalnych rozpoczęli rywalizację w kategorii teatralnej. Pojawili się zatem bohaterowie powieści Sienkiewicza, których mogliśmy oglądać w specjalnie przygotowanych na tę okazję krótkich scenkach. Podziwialiśmy także możliwości wokalne poszczególnych zespołów klasowych. Niezwykła pomysłowość doprawiona dużą dawką humoru spowodowała, że wszyscy świetnie się bawili. Po konkurencjach artystycznych rozegrano **turniej wiedzy o nobliście**. Trzyosobowe zespoły reprezentujące poszczególne klasy zmagaly się z rozwiązywaniem krzyżówki, układaniem wielkiego domina, rozpoznawaniem przedmiotów związanych w różny sposób z dziełami Sienkiewicza. Uczestnicy bardzo rzetelnie przygotowali się do konkursu i różnice punktowe między zespołami były naprawdę niewielkie. Spośród klas IV-VI najlepsi okazali się uczniowie klasy IVa, spośród klas gimnazjalnych – IIIg. Przyznano również wyróżnienia za szczególnie interesujące **prezentacje teatralne**.

Podsumowaniem wydarzeń tego dnia był **występ ukraińskich artystów** i **wystawa poświęcona Kresom Wschodnim**. Usłyszeliśmy tradycyjne pieśni ukraińskie, które - mimo nieznamości języka - zrobiły na uczniach wielkie wrażenie. W trakcie zwiedzania wystawy (której pomysłodawcą i organizatorem był jeden z rodziców) dzięki muzyce, fotografiom, obrazom i innym eksponatom uczniowie zostali wprowadzeni w inną przestrzeń. Aby chłonąć ją wszystkimi zmysłami można było spróbować także barszczu ukraińskiego, pierogów i kwasu chlebowego.

17 marca był w naszej szkole dniem niezwykłym i radosnym. W klasach i na korytarzach królowały różne odcienie zieleni. Okazją do założenia zielonych ubrań stały się **obchody Dnia Świętego Patryka** zorganizowane w ramach poszerzenia naszej wiedzy na temat krajów anglojęzycznych. W tym dniu wszystkie klasy wzięły udział w konkursie na najbardziej zieloną klasę. Trzeba przyznać, że nasi uczniowie okazali się bardzo pomysłowi. Prawie wszyscy mieli na sobie ubrania w zielonym kolorze, a niektórzy jeszcze dodatkowe rekwizyty!

Dzięki pracy uczniów z klasy III gimnazjum, którzy przygotowali multimedialne prezentacje, wszyscy mogli poznać najważniejsze fakty dotyczące **Irlandii** i genezy Dnia Świętego Patryka. Klasa II gimnazjum pokazała krótkie przedstawienie ilustrujące irlandzką baśń.

Wielką atrakcją tego szczególnego dnia był **występ grupy tanecznej „Comhlan”**, która brawurowo odtńczyła kilka irlandzkich tańców. Stylowe stroje taneczne, żywiołowa muzyka i szybkie tempo efektownych kroków sprawiły, że występ bardzo się podobał i porywał do tańca, którego na zakończenie uczyły nas sympatyczne tancerki.

WYCIECZKI

W ostatnim okresie odbyło się wiele wycieczek oraz wyjść, w których uczestniczyli nasi uczniowie.

- 27.11. – wyjazd do „Teatru Dzieci Zagłębia” na spektakl „O dziewczynce Katarzynie Czerwonym Kapturkiem zwanej” – kl. 0, Ia, Ib
- 27.11 – wyjście na prelekcję przygotowującą do konkursu „W kręgu mitów i kultury antycznej” – kl. Vb, VI
- 01.12 – wyjście do Opery Krakowskiej na spektakl „Pan Marimba” – kl. Ia, Ib
- 07.12 – wyjście do kina na projekcję filmu „Mikołajek” – kl. IVa, IVb
- 10.12 – wycieczka do fabryki czekolady „Wawel” w Dobczycach – kl. 0, IIa
- 11.12 – wyjście na zajęcia laboratoryjne w ramach projektu „Feniks” – uczniowie gimnazjum
- 12.01 – wycieczka do Jednostki Wojskowej 16 batalionu powietrznodesantowego przy ul. Wrocławskiej – kl. Ia, Ib, IIa, IIb
- 13. 01 – wycieczka do Ojcowa i kuli w Dolinie Prądnika – kl. IIIa
- 15.01 – wyjazd do „Teatru Dzieci Zagłębia” na spektakl „Robinson Crusoe” – kl. IV – VI
- 10.02 – wyjście do NCK na spektakl „Romeo i Julia” – kl. Ig, IIg, IIIg
- 12.02 – wycieczka do fabryki czekolady „Wawel” w Dobczycach; kl. IIIa, IIIb
- 18.02 – wyjście do teatru „Groteska” na spektakl „Opowieści z Księgi Dżungli”; kl. 0, Ia, Ib, IIa, IIb
- 19.02 – wyjście do teatru „Groteska” na spektakl „Mała Czarownica”; kl. IIIa, IIIb
- 25.02 – lekcja muzealna na Wawelu; kl. IIa, IIb
- 19.03 – lekcja w Muzeum Archeologicznym; kl. Va, Vb

W dniach od 23.11 do 04.12.09 kolejny raz została przeprowadzona akcja charytatywna „**Góra Grosza**” organizowana przez Towarzystwo "Nasz Dom" na rzecz najbardziej potrzebujących Domów dla Dzieci i rodzinnych domów dziecka. Każda klasa starała się zebrać jak najwięcej jednogroszówek. Uzbieraliśmy ich kilka kilogramów – w sumie **2635,19 zł**. Największą ofiarnością i skutecznością w kwestowaniu na terenie szkoły wykazały się klasa IIIa, Vb, I Ib, a wśród klas gimnazjalnych kl. Ig. Wszystkim ofiarodawcom serdecznie dziękujemy!

Od 2 listopada do 21 grudnia 2009 r. trwała zbiórka najbardziej potrzebnych rzeczy dla zwierząt, którymi opiekuje się krakowskie Schronisko dla Bezdomnych Zwierząt przy ulicy Rybnej. W ramach akcji „**Gwiazdka dla zwierzaków**” udało się zebrać suchą karmę, konserwy, makaron oraz różne potrzebne akcesoria (smycze, kagańce, miski itp.). Serdecznie dziękujemy wszystkim uczniom oraz rodzicom, którzy przynosząc ze swoimi dziećmi dary dla zwierzaków pomogli w realizacji tego przedsięwzięcia. Cieszymy się, że nasi uczniowie potrafią być wrażliwi na niedolę bezdomnych zwierząt i chcą przychodzić im z pomocą.

Jakiś czas temu Dyrekcja Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt przesłała podziękowanie dla rodziców, nauczycieli i uczniów szkoły podstawowej i gimnazjum. Jednocześnie otrzymaliśmy bardzo miłe zaproszenie na spotkanie podsumowujące akcję podczas, którego okazało się, że **uczniowie naszej szkoły podstawowej** znaleźli się na **III miejscu** wśród szkół, które ofiarowały największą ilość żywności. W akcji uczestniczyło 261 placówek oświatowych, które zebrały ponad 20 ton żywności.

Przez cały listopad i początek grudnia nasi szkolni wolontariusze spotykali się co poniedziałek, by wspólnie lepić aniołki z masy solnej. Pomagali także pozostali uczniowie, którzy przynosili aniołki wykonane w domu. Lepili więc prawie wszyscy – podstawówka i klasy gimnazjalne, często nawet rodzice. Nazwę akcji „**1000 aniołów**” wymyślił ktoś z uczniów i tak już zostało. Jej celem było własnoręczne wykonanie aniołków, które wraz z upominkami świątecznymi zostały przekazane osobom chorym ze szpitala im. J. Dietla - oraz dzieciom ze szpitala przy ul. Strzeleckiej – podopiecznym Wolontariatu św. Eliasza. Część aniołków ofiarowaliśmy na kiermasze organizowane na uczelniach przez fundację „Mimo wszystko”, gdzie również nasi uczniowie sprzedawali ozdoby świąteczne. Dochód przeznaczony został na rehabilitację Agatki – podopiecznej fundacji, cierpiącej na dystrofię mięśni. Wszystkim składamy serdeczne podziękowania za okazaną pomoc.

8 stycznia 2010 r. kolejny raz grała u nas **Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy**. W ramach szkolnej imprezy odbyły się m.in.: loteria fantowa, mini playback show, festiwal ciast, pokazy tańców. W niedzielę 10 stycznia trzydziestu ośmiu wolontariuszy ze szkoły podstawowej i gimnazjum wyruszyło na krakowskie ulice, aby kwestować podczas XVIII Finału Wielkiej Orkiestry. W sumie udało nam się zebrać kwotę **22.467,97 złotych**. Dziękujemy wszystkim darczyńcom za ofiarowanie fantów oraz hojność i wielkie serce!

17 lutego obchodzony jest **Światowy Dzień Kota**. Z tej okazji w naszej szkole odbyła się zbiórka karmy dla bezdomnych kotów. Zbiórka trwała od 17 lutego do 9 marca. Zebraliśmy ponad 25 kg suchej karmy i konserw.

Również w grudniu odbył się **IV Wojewódzki Konkurs Wiedzy „W Kręgu Mitów i Kultury Antycznej”** organizowany przez Staromiejskie Centrum Kultury Młodzieży. W kategorii szkół podstawowych wyróżnienie zdobyła Maria Pasek (kl. VI), a list gratulacyjny otrzymał Sebastian Goncerz (kl. VI). Wśród gimnazjalistów zdobywczynią III miejsca została Weronika Fudała (kl. II gim.), a list gratulacyjny trafił do Karoliny Richter (kl. III gim.).

Już od wielu lat w naszej szkole uczniowie klas V i VI biorą udział w projektowaniu i wykonywaniu **szopek krakowskich**. Pod czujnym okiem Pani Małgorzaty Bzowskiej powstają wspaniałe prace. Poniżej przedstawiamy laureatów szkolnego konkursu:

I m. – Michał Goncerz (kl. Vb), Sebastian Goncerz (kl. VI)

I m. – Małgorzata Majczak, Dominika Wąsik (kl. Vb)

II m. – Joanna Bryl (kl. Va)

II m. – Marta Kaczor, Anna Świadek (kl. Vb)

III m. – Aleksandra Powalacz, Maria Pasek (kl. VI)

III m. – Ewa Łapczyńska (kl. VI)

III m. – Jakub Bogal (kl. Va)

Wyróżnienia:

Aleksandra Sagan, Maria Borowska, Alia Mezher, Olga Jargusz, Liliana Brzostek, Karol Styczyński, Helena Konkol, Maciej Trzciniński, Mikołaj Zawisłak, Witold Serwatka.

Po ogłoszeniu wyników w szkole uczniowie prezentowali swoje dzieła pod pomnikiem Adama Mickiewicza, gdzie tradycyjnie w pierwszy czwartek grudnia odbyła się parada szopkarzy. Następnie wszyscy przenieśli swoje szopki do siedziby muzeum w Pałacu Krzysztoforów.

W grudniu uczniowie klas 0-III szkoły podstawowej wzięli udział w **konkursie** plastycznym **na najładniejszą ozdobę świąteczną**. Organizatorem konkursu był Młodzieżowy Dom Kultury, a honorowy patronat objął Urząd Gminy Mogilany. Miło nam poinformować, że uczennica klasy zerowej Katarzyna Wolff zdobyła w tym konkursie wyróżnienie.

10 grudnia odbył się trzeci coroczny konkurs na przemówienie lub scenkę w języku angielskim **„Speech and Drama Competition”**. Wzięło w nim udział 47 uczniów. Dzieci były oceniane przez jury złożone z czworga Amerykanów. Nasi goście poziom konkursu ocenili bardzo wysoko. Talenty teatralne i językowe naszych uczniów ciągle się rozwijają, a poziom przygotowania jest coraz lepszy. Konkurs, jak co roku, został zorganizowany przez pana Stevena Walletha, który wyraził wielkie uznanie dla wysiłku uczestników włożonego w przygotowanie występu. Gratulujemy zwycięzcom, którymi są:

w kategorii szkoły podstawowej:

I miejsce – Sebastian Goncerz

II miejsce – Jagoda Wolas

III miejsce – Julia Ząber

w kategorii gimnazjum:

I miejsce – Łukasz Piotrak, Tezeusz Woronko i Filip Odrowąż-Pieniążek

II miejsce – Alicja Dudek i Weronika Łapczyńska

III miejsce – Jadwiga Zawisłak i Kasia Łodzińska i przyjaciele.

W styczniu w ramach **Krakowskiej Olimpiady Młodzieży w Szachach** w walce o jak najlepsze wyniki zmagali się młodzi szachiści z klas I-III. W klasyfikacji drużynowej znakomite trzecie miejsce zajęła nasza drużyna w składzie: Lena Jankovič, Ida Komornicka, Gaja Pięta. Indywidualnie Lena wywalczyła wysoką siódmą pozycję. Również start Natalii Zarebskiej trener uznał za udany.

2 lutego odbył się drugi etap **Małopolskiego Konkursu Języka Angielskiego dla Uczniów Klas V i VI**, do którego przystąpili następujący uczniowie: Wiktor Cudek, Sebastian Goncerz, Natalia Kalińska, Maciej Trzciński, Julia Ząber i Jakub Żbik. W ostatnich dniach ogłoszono wyniki i wiemy już, że w dalszych konkursowych zmaganiach weźmie udział Julia Ząber i Maciej Trzciński.

W **konkursie poetyckim „Piórem czy długopisem?”**, który został ogłoszony w lutym przez Dom Kultury „Podgórze” – Dwór Czeczów wyróżnienie zdobyła Aleksandra Majak z kl. IIIg.

1 marca 2010 r. miał miejsce finał **V edycji Międzyszkolnego Konkursu Wiedzy o Krakowie „Krakusek”** w którym wzięli udział uczniowie ze 143 klas trzecich szkół podstawowych Krakowa i okolic. Naszą szkołę reprezentowali Mateusz Saternus z kl. IIIa i Jędrzej Liczbański z kl. IIIb, którzy w etapie szkolnym uzyskali najwyższe wyniki. Obaj chłopcy wywalczyli tytuł finalisty i 19 marca uczestniczyli w uroczystej gali rozdania dyplomów i nagród w Centrum Wystawowo - Konferencyjnym na Wawelu.

2 marca odbyły się szkolne eliminacje do **VII Krakowskiego Konkursu Recytatorskiego**, w wyniku których w etapie rejonowym znaleźli się: Aleksandra Stępień z kl. Ib Karolina Freyer z kl. Ia, Corinne Stefanini z kl. IIIa oraz Julia Ząber z kl. Vb, Maria Pasek i Sebastian Goncerz z kl. VI. W eliminacjach rejonowych Sebastian Goncerz zdobył I miejsce i awansował do finału, a Ola Stępień otrzymała wyróżnienie. 23 marca Sebastian wystąpił w finałowych przesłuchaniach i został uhonorowany wyróżnieniem.

18 marca osiemdziesięciu jeden uczniów postanowiło zmierzyć się z zadaniami matematycznymi w **Międzynarodowym Konkursie Matematycznym „Kangur”** i **„Kangurek”**. Uczniowie rozwiązywali zadania w kilku kategoriach wiekowych. Wyniki będą znane dopiero pod koniec maja.

Szkolne eliminacje **Wojewódzkiego Konkursu Ortograficznego „Kaktus”**, które odbyły się jeszcze w lutym wyłoniły spośród uczniów klas drugich i trzecich szkolnych mistrzów ortografii. Zostali nimi Tadeusz Dziarmaga i Aleksandra Sielska z kl. IIIb oraz Magdalena Zając z kl. IIb. Wszyscy wzięli udział w kolejnym etapie konkursu, w wyniku którego do finału zakwalifikował się Tadeusz Dziarmaga. 25 marca odbędzie się finałowe dyktando, które ostatecznie wyłoni zwycięzców konkursu.

Wielkim zainteresowaniem cieszył się **Konkurs Nauk Przyrodniczych „Świetlik”**, który odbył się 23 marca. Wzięło w nim udział aż stu uczniów! Konkurs był przeznaczony dla klas II – VI. Przygotowanie do konkursu obejmowało między innymi wykonywanie eksperymentów i doświadczeń, które uczniowie przeprowadzali w szkole pod kierunkiem nauczycieli.

Wszystkim finalistom, laureatom i wyróżnionym w konkursach serdecznie gratulujemy i życzymy jeszcze wielu sukcesów! Gratulacje składamy także ich nauczycielom i rodzicom.

Nasza szkolna biblioteka tętni życiem. Czwartkowe „Spotkania z baśnią” zainspirowały nas do wzięcia udziału w kampanii **„Cała Polska czyta dzieciom”**. Mamy nadzieję, że niedługo zostaniemy wpisani na listę „Czytających szkół”.

W listopadzie odbył się konkurs czytelniczo-plastyczny pt. **„Moja ulubiona przygoda Franklina”**. Dzieci bardzo chętnie opowiadały o przygodach małego żółwia. Konkurs miał na celu zachęcić najmłodszych czytelników do samodzielnego czytania. Podczas jesiennych listopadowych wieczorów dzieci same lub z pomocą rodziców czytały książeczki o przygodach Franklina, a następnie tworzyły ilustracje. W konkursie wzięło udział aż 52 uczniów z klas 0-III szkoły podstawowej.

A oto lista laureatów konkursu:

I miejsce - Greta Stefanini kl. Ib

II miejsce - Iga Nęcka kl. IIa, Julia Sztuczowska kl. IIb

III miejsce - Kajetan Wolas kl. 0, Aleksandra Kowalewska kl. IIIa

Wyróżnienia otrzymali:

Julia Dudek z kl. 0, Kalina Kołodziej z kl. Ia, Ignacy Konarski z kl. IIIb, Corinne Stefanini z kl. IIIa, Magdalena Zajac z kl. IIb oraz Natalia Zarębska z kl. IIa.

Wszystkim serdecznie gratulujemy!

Na zakończenie każdego półrocza obliczana jest ilość książek wypożyczona przez poszczególne klasy. Miło nam poinformować, że w pierwszym półroczu **uczniowie wypożyczyli** łącznie 1065 woluminów. Dużą popularnością cieszy się także szkolna czytelnia, co zaobserwować można każdego dnia, kiedy uczniowie po lekcjach licznie odrabiają w niej swoje prace domowe lub czytają ulubione książki. Największą liczbą wypożyczonych książek może poszczycić się **klasa IVa** – aż 105 pozycji. Drugie miejsce należy do **klasy Ia**, która przeczytała 99 książek, a trzecie do **kl. IIIa** – 95 książek. Gratulujemy i życzymy pozostałym klasom równie dobrych wyników!

26 lutego 2010 r. roku uczniowie klas pierwszych zostali **pasowani na czytelników** biblioteki szkolnej. Wydarzenie miało bardzo uroczystą oprawę. Najpierw starsi koledzy w krótkiej inscenizacji przedstawili jak ważna jest rola książki i jak należy o nią dbać. Następnie uczniowie klas pierwszych z przejęciem recytowali wiersze i śpiewali piosenki o książkach, czytaniu i bibliotece. Na zakończenie pierwszoklasiści uroczyście ślubowali, że czytając książki, będą je szanować, a Pani Anna Radwańska, nasza bibliotekarka, pasowała nowych czytelników, którzy otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz zakładki do książek.

Bardzo serdecznie dziękujemy **pani Alinie Pięcie** za podarowanie szkole kostiumu księgi.

Podziękowania składamy także rodzicom i uczniom, którzy **ofiarowali książki** do biblioteki szkolnej. Szczególnie dziękujemy Pani Barbarze Mikulskiej oraz Zuzannie Kubicy z kl.Ig, Ewie Łapczyńskiej z kl.VI, Karolinie Osielczak z kl. IVb, Adamowi Czarneckiemu z kl. IVb, Aleksandrze Grüning z kl. IVa, Maciejowi Laszczakowi z kl. Ia, Filipowi Bojarze z kl. Ia.

W NAJBLIŻSZYM CZASIE

25 marca – konkurs pięknego czytania w języku niemieckim i hiszpańskim dla kl. IV – VI i gimnazjalnych

25 marca – kl.0 – wyjście na koncert „Czarodziej Fryderyk”

26 marca – konkurs ortograficzny „Weź byka za rogi” dla klas IV – VI

31 marca – kiermasz wielkanocny

1 – 6 kwietnia – ferie świąteczne

8 kwietnia – Sprawdzian dla klas szóstych – egzamin zewnętrzny

14 kwietnia – sprawdzian trzecioklasisty pod patronatem Wydawnictwa „Operon” i „Gazety Wyborczej”

25 – 30 kwietnia – wyjazd do Gersheim w Niemczech w ramach współpracy ze szkołą Albert Einstein Gymnasium z Völklingen

27, 28, 29 kwietnia – egzamin gimnazjalny

ŚWIĘTA, ŚWIĘTA...

Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych
wszelkiego dobra, zdrowia i radości
płynącej ze Zmartwychwstania Pańskiego i odradzającego się życia,
udanego świątecznego wypoczynku,
serdecznych spotkań w gronie rodziny i przyjaciół
życzą

Dyrekcja i Nauczyciele

